
Θέμα: Οργάνωση ανασυγκρότησης των σεισμόπληκτων περιοχών

Η ανασυγκρότηση των σεισμόπληκτων περιοχών απαιτεί χρόνο και πρέπει να 

προωθηθεί με συντονισμένες ενέργειες. Για το σκοπό αυτό, πρόσφορο είναι το 

ακόλουθο σχήμα :

I. Κυβερνητική Επιτροπή

Τη βασική ευθύνη του συντονισμού έχει η Κυβερνητική Επιτροπή, στις 

συνεδριάσεις της οποίας προσκαλούνται και οι αρμόδιοι κατά περίπτωση υπουργοί.

II. Διυπουργικό Όργανο

Συνιστάται με απόφαση του Πρωθυπουργού Διυπουργικό Όργανο. Στο 

όργανο αυτό μετέχουν οι υφυπουργοί ΠΕΧΩΔΕ, ΕΣΔΔΑ, Εθνικής Οικονομίας, 

Ανάπτυξης, Εργασίας, Υγείας και Πρόνοιας και Παιδείας, Πρόεδρός του δε ορίζεται 

ο υφυπουργός ΠΕΧΩΔΕ Χρ. Βερελής. Αρμοδιότητά του είναι να επεξεργάζεται τις 

γενικές κατευθύνσεις της ανασυγκρότησης, να εισηγείται στην Κυβερνητική 

Επιτροπή και να μεριμνά για την εφαρμογή των μέτρων που αποφασίζονται.

III. Ομάδα Διοίκησης Έργου

Το Διυπουργικό Όργανο συνεπικουρείται από Ομάδα Διοίκησης Έργου, στην 

οποία συμμετέχουν εκπρόσωποι των επτά (7) συναρμόδιων υπουργείων, από ένας 

εκπρόσωπος των τεσσάρων Νομαρχιών της Αττικής και εκπρόσωποι της ΤΕΔΚΝΑ. 

Η Ομάδα Διοίκησης Έργου υποστηρίζει το Διυπουργικό Όργανο στην εκπλήρωση της 

αποστολής του. Ειδικότερα: α) το ενημερώνει για τα προβλήματα της 

ανασυγκρότησης, β) μεριμνά για την εφαρμογή των αποφάσεών του, και γ) δίνει 

άμεσες λύσεις στις δυσκολίες και τα προβλήματα που προκύπτουν.

Πρέπει να σημειωθεί ότι η ρύθμιση του άρθρου 20 του ν. 2503/1997 

προβλέπει τη συγκρότηση ομάδων διοίκησης έργου στο πλαίσιο ενός συγκεκριμένου 

Υπουργείου, χωρίς να αποκλείει πάντως, κατά την ορθότερη άποψη, τη συγκρότηση 

ανάλογης ομάδας που να υπάγεται σε Διυπουργικό Όργανο.



IV. Ομάδες Εργασίας Υπουργείων

Οι εκπρόσωποι των επτά (7) συναρμόδιων υπουργείων που συμμετέχουν στην 

Ομάδα Διοίκησης Έργου είναι επικεφαλής ολιγομελών ομάδων εργασίας, που 

συγκροτούνται στον τομέα ευθύνης κάθε Υπουργείου. Οι ομάδες αυτές μπορούν να 

απασχολούν υπαλλήλους του Υπουργείου με αποκλειστική απασχόληση ή και 

εξωτερικούς συνεργάτες (επιστήμονες, τεχνικούς κ.λ.π).

V. Κέντρο πληροφόρησης πολιτών

Στο πλαίσιο της Ομάδας Διοίκησης Έργου οργανώνεται Κέντρο 

Πληροφόρησης Πολιτών. Το Κέντρο συγκεντρώνει και συστηματοποιεί τις 

αποφάσεις που προορίζονται να ανακουφίσουν τους σεισμόπληκτους και φροντίζει 

για την αξιόπιστη ενημέρωσή τους.

Η Ομάδα Διοίκησης Έργου επεξεργάζεται κατά προτεραιότητα σχέδιο για την 

άνετη πρόσβαση των πολιτών στις σχετικές πληροφορίες και την οργάνωση 

αποκεντρωμένου συστήματος πληροφόρησης στους πληγέντες δήμους. Επίσης πρέπει 

να προωθήσει πρόγραμμα άμεσης επικοινωνίας με τους πολίτες επί τόπου.

VI. Το Διυπουργικό Όργανο με τη βοήθεια της Ομάδας Διοίκησης Έργου 

εκπονεί σχέδιο αποτελεσματικής συνεργασίας μεταξύ της Ομάδας Διοίκησης Έργου 

και των επιμέρους ΟΤΑ.
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